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Zápis z jednání Výboru Rady vlády pro osoby se zdravotním 
postižením pro regionální rozvoj

Datum konání: 14. května 2026 od 10:30 do 13:00 hodin, Úřad vlády ČR

Poradu řídil: Pavel Ptáčník (ÚV ČR)

Přítomni: Blanka Espinoza (ÚV ČR), Jana Fiedlerová (Královehradecký kraj), Lenka Jelínková 
(Pardubický kraj), Martina Jelínková (ÚV ČR), Andrea Klimečková (Liberecký kraj), Václav 
Krása (NRZP ČR), Denisa Labounková (Moravskoslezský kraj), Milena Matoušková (Ústecký 
kraj), Edita Moučková (Pardubický kraj), Alena Novotná (Jihomoravský kraj), Radek Schindler 
(Hlavní město Praha), Věra Schwarzová (Karlovarský kraj), Helena Šikýřová (Středočeský 
kraj), Markéta Vyhnánková (ÚV ČR)

Program jednání:

1. Prezentace výsledků Průzkumu přístupnosti v krajích včetně navržených doporučení; 

2. Aktuální informace o naplňování Krajských plánů vyrovnávání příležitostí pro osoby 
se zdravotním postižením v jednotlivých krajích;

3. Informace o průběhu a výsledcích dotačních řízení pro poskytovatele sociálních služeb 
v jednotlivých krajích pro rok 2026;

4. Informace o novém Národním plánu podpory rovných příležitostí pro osoby 
se zdravotním postižením na období 2026-2030;

5. Různé.

Průběh jednání:

1. Prezentace výsledků Průzkumu přístupnosti v krajích včetně navržených doporučení

Členové výboru byli seznámeni s výsledky průzkumu přístupnosti v jednotlivých krajích 
a s navrženými doporučeními. V návaznosti na prezentaci bylo dohodnuto, že cca do konce 
května bude hejtmanům krajů zaslána souhrnná zpráva včetně doporučení k dalšímu postupu.

2. Aktuální informace o naplňování krajských plánů vyrovnávání příležitostí pro osoby 
se zdravotním postižením v jednotlivých krajích

Zástupci jednotlivých krajů informovali o stavu krajských plánů a jejich vyhodnocování. 
Zaznělo, že řada krajů v posledních letech přistoupila k úpravě indikátorů tak, aby byly 
srozumitelnější, měřitelnější a lépe navázané na reálné možnosti plnění. Současně byla 
zdůrazněna potřeba zaměřit se na oblasti, které nejsou dostatečně pokryty jinými strategickými 
dokumenty, například na digitální přístupnost či bezbariérovost.
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Byly představeny zkušenosti krajů s přípravou nových plánů i s jejich průběžným 
vyhodnocováním. Některé kraje již mají nové dokumenty schválené nebo rozpracované, jiné 
aktuálně řeší organizační změny, nastavení koordinace mezi odbory nebo zajištění 
odpovědnosti za přípravu navazujícího dokumentu. Pozitivně byla hodnocena zejména 
otevřená spolupráce s Národní radou osob se zdravotním postižením ČR, s odbornou 
veřejností, neziskovým sektorem a dalšími partnery v rámci veřejného připomínkování 
a pracovních skupin.

V diskusi byla věnována zvláštní pozornost oblasti bezbariérové dopravy. Zazněly příklady 
rozvoje dopravy na zavolání, zajišťování specializované přepravy a také potřeba systematicky 
odstraňovat bariéry na zastávkách a v dopravní infrastruktuře. Také byl zmíněn návrh na užší 
spolupráce při rozvoji společných dopravních projektů Královéhradeckého a Pardubického 
kraje. 

Stručné informace od jednotlivých krajů: 

Karlovarský kraj plán průběžně realizuje, každoročně zpracovává výroční zprávu a agenda 
spadá do oblasti regionálního rozvoje; platnost stávajícího plánu končí v roce 2026. 

Ústecký kraj každoročně vyhodnocuje plán. Zástupce informoval o schválení nového plánu 
na období 2026–2030 a o úpravě indikátorů tak, aby byly srozumitelnější a měřitelnější; 
příprava probíhala ve spolupráci s odbory kraje, NRZP a veřejností. 

Jihomoravský kraj aktuálně nemá platný plán z důvodu komplikované koordinace mezi odbory 
a přípravu nového dokumentu zadal externímu zpracovateli. 

Moravskoslezský kraj má stávající plán platný do roku 2026, aktivity jsou průběžně realizovány 
a současně se připravuje navazující dokument na období 2027–2032 za účasti odborníků, 
poskytovatelů a dalších partnerů. 

Královéhradecký kraj má dosavadní plán platný do konce roku 2025, jeho vyhodnocení 
proběhlo v dubnu a nová příprava již byla schválena, přičemž aktivity pokračují i v mezidobí. 

Liberecký kraj v současnosti nemá platný plán ani určeného koordinátora. Agenda byla 
přesunuta do jiného oddělení a připravuje se nový přístup k řešení v návaznosti na krajskou 
strategii. 

Pardubický kraj vyhodnocuje plán na období 2022–2026, připravuje nový dokument na období 
2027–2031 a chce se více zaměřit na konkrétnější indikátory, finanční náklady a oblast 
přístupnosti, včetně auditu webu a dalších doprovodných aktivit. 

Hlavní město Praha má po několikaleté přípravě schválen nový plán na období 2025–2030 
a jako klíčovou potřebu označilo silnější řízení a koordinaci mezi odbory. 

Plán Středočeského kraje má vysokou míru plnění opatření. Byl schválen navazující dokument 
na období 2026–2028 s novými prioritami v oblasti duševního zdraví, dopravy na zavolání, 
vzdělávání a podpory volnočasových aktivit. 

Zlínský kraj připravuje nový plán na navazující období. 
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Zástupce plzeňského kraje písemně informoval o posunu v oblasti bezbariérové dopravy, 
zejména u vlaků a autobusů, současně však upozornil na přetrvávající bariéry u části zastávek. 

3. Informace o průběhu a výsledcích dotačních řízení pro poskytovatele sociálních 
služeb v jednotlivých krajích pro rok 2026

Zástupci krajů informovali o průběhu dotačních řízení a o výsledcích rozdělení finančních 
prostředků na sociální služby pro rok 2026. Napříč kraji se opakovaně objevoval významný 
nesoulad mezi požadavky poskytovatelů a objemem přidělených prostředků. Diskutovány byly 
zejména dopady růstu osobních nákladů, provozních výdajů a zvýšených požadavků 
na financování stávajících kapacit.

Většina krajů uvedla, že finanční prostředky ze státního rozpočtu nepokrývají reálné potřeby 
sítě sociálních služeb, a kraje proto musí systém dofinancovávat z vlastních zdrojů nebo 
dalších programů. Současně zaznělo, že v řadě krajů je již rozvoj nových služeb omezen 
a podporovány jsou především kapacity, které odpovídají dlouhodobým prioritám kraje, 
zejména služby pro osoby s vysokou mírou podpory, komunitní služby a služby reagující 
na specifické regionální potřeby.

V rámci diskuse byla rovněž otevřena otázka rezerv, pravidel pro vstup nových služeb do sítě 
a způsobu zohlednění navyšování kapacit a mzdových nákladů. Přítomní se shodli, že 
stávající systém financování je dlouhodobě pod tlakem a bude vyžadovat další jednání s cílem 
zajistit stabilitu a dostupnost sociálních služeb v jednotlivých krajích.

Stručné informace od jednotlivých krajů:

Zástupkyně Karlovarského kraje uvedla, že kraj podpořil 94 služeb a pro poskytovatele 
sociálních služeb vyčlenil přibližně 500 mil. Kč. 

Zástupkyně Ústeckého kraje popsala velmi napjatou situaci, kdy požadavky poskytovatelů 
dosáhly přibližně 3,6 mld. Kč, zatímco rozdělená dotace činila přibližně 2,6 mld. Kč. Upozornila 
také na růst mzdových a provozních nákladů a na obtížné financování pečovatelských služeb. 
Síť služeb je uzavřená kromě výjimek.  

Zástupkyně Jihomoravského kraje sdělila, že rozvoj umožňuje pouze u služeb, které v systému 
chybějí, zejména pro osoby s náročným chováním, a současně kraj provádí hlubší kontroly 
hospodaření. Navýšení prostředků však nadále nepostačuje na požadavky spojené 
se mzdami. 

Zástupkyně Moravskoslezského kraje informovala, že v síti eviduje přibližně 700 služeb, 
požadavek činil okolo 4 mld. Kč a přiděleno bylo asi 3,2 mld. Kč. Současně uvedla, že chybí 
další prostředky na pokrytí růstu nákladů. 

Zástupkyně Královéhradeckého kraje upozornila na nedostatek přibližně 260 mil. Kč 
v souvislosti s růstem platů na základě novely nařízení vlády, růstem kapacit sítě a otevíráním 
nových lůžek v reakci na stárnutí populace, poklesu finančních prostředků získávaných v rámci 
OPZ+ a nízkým meziročním nárůstem prostředků z dotace na provoz sociálních služeb 
poskytované ze státního rozpočtu.
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Zástupkyně Libereckého kraje uvedla, že konkrétní čísla nemá k dispozici, nicméně i zde je 
financování nedostatečné a síť služeb zůstává otevřená. 

Zástupkyně Pardubického kraje informovala, že pro rok 2026 odhaduje potřebu přibližně 1,6 
mld. Kč, přičemž stávající prostředky nebudou dostačovat. Kraj proto počítá s krácením 
a zároveň systém doplňuje z vlastních zdrojů i z prostředků OPZ+. 

Zástupce Hlavního města Prahy uvedl, že požadavky (4 mld. Kč) v rámci dotačního řízení 
výrazně převýšily dostupné prostředky a že město financování významně doplácí z vlastního 
rozpočtu. Zvláštní podpora směřovala také do terénních služeb. Úhrnem Hl. město Praha 
financuje 55 % oproti státnímu rozpočtu.

Zástupkyně Středočeského kraje sdělila, že při otevřené síti služeb eviduje požadavek okolo 
4,8 mld. Kč, zatímco dotace pro kraj činí přibližně 2,9 mld. Kč. Kraj si zároveň ponechává 
rezervu pro mimořádné situace a část podpory zajišťuje také prostřednictvím OPZ+, zejména 
v oblasti asistence a duševního zdraví.

4. Informace o novém Národním plánu podpory rovných příležitostí pro osoby 
se zdravotním postižením na období 2026–2030

Pavel Ptáčník představil nový Národní plán podpory rovných příležitostí pro osoby 
se zdravotním postižením na období 2026–2030, který vláda schválila na konci dubna 2026. 
Dokument navazuje na předchozí národní plán a stanovuje hlavní směřování v oblasti podpory 
rovných příležitostí, integrace a naplňování Úmluvy o právech osob se zdravotním postižením. 
Jeho příprava byla rozsáhlá a probíhala za účasti ministerstev, odborníků, organizací osob 
se zdravotním postižením i širší veřejnosti prostřednictvím veřejné konzultace. Národní plán 
obsahuje analytickou část a dále 13 strategických oblastí, například přístupnost, vzdělávání, 
zdravotní péči, zaměstnávání, kulturu, nezávislý život nebo participaci. U každé oblasti jsou 
stanoveny konkrétní cíle, opatření, odpovědné subjekty, termíny a indikátory plnění. 

Zaznělo také, že plán je důležitý nejen jako národní strategický dokument, ale i jako podklad 
pro krajské plány a pro plnění podmínek Evropské unie při čerpání finančních prostředků.

5. Různé

V bodu různé nebyly projednány další zásadní materiály nad rámec výše uvedených témat. 
Na závěr Pavel Ptáčník poděkoval členkám a členům za účast a informoval, že další zasedání 
se bude konat přibližně na podzim tohoto roku. 

V Praze dne 21.05.2026 

Zapsala: Markéta Vyhnánková

Schválil: Pavel Ptáčník 
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